

Flóres y Abejas

Semanario festivo y de noticias.

DIRECTOR:

D. Miguel Mayoral y Medina.

REDACTORES:

Luis Vega-Rey.—Alfonso Martín.—Luis Cordavias.—
Marcelino Villanueva y Deprit.

Dirección y Administración:

PLAZUELA DE LA COTILLA, 3, PRINCIPAL,
donde se dirigirá toda la correspondencia.

No se devuelven los originales.

AÑO IV

Guadalajara 9 de Mayo de 1897

NUM. 141



¡Vaya por los nuevos concejales!

SUMARIO

Texto: Crónicas momentáneas, por Tomás Bravo y Lecea.—Hombres y pájaros, por José Doz de la Rosa.—Ya sonó la hora, por Alfonso Martín.—Hipocresía, por Jacinto García Calvo.—Flores y aguijonazos.—Colmena local y provincial y Discurremientos en las cubiertas.

Grabados: ¡Vaya por los nuevos Concejales!—¡Hoy salen, hoy! (5 viñetas), dibujos de Cilla y Mecachis.



Precio: 10 céntimos.

CRÓNICAS NOTAS Y ANÉCDOTAS

—¿Y ahora, qué vá á ser de mí?—se pregunta Villanueva, acariciándose las sedosas patillas y como reclamándolas una contestación satisfactoria.

Los poetas tienen sus chifladuras, y la de Marcelino consiste en creer que toda su inspiración radica en las barbas.

Pero ¡nada! por muchas que son sus cavilaciones, el asunto no tiene solución para él.

De poco le sirve que consulte á Malaguilla; tiempo perdido el que dedica á conseguir de Dimas remedio para su mal; la cosa no tiene curación, ni arreglo posible.

Hasta Sánchez Muriel, que suele no estar conforme con nada, por esta vez coincide con mis pesimismo.

—Bravo, usted que alguna vez tiene ideas,—me dice Villanueva con acento suplicante y los ojos anegados en lágrimas;—tiene usted la bondad de *desfacer este entuerto*?

Yo tranquilo en paz vivía...

—No prosiga usted; esa Paz tendrá seguramente la culpa de todo, ¡siempre las mujeres!

—Pero, hombre, no confundamos las cosas; si no hay tal Paz, ni tales carneros; la cosa es mucho más grave; estoy viendo que me le roban, si señor, me le roban...

—Delito, delito previsto y penado...

—¿Quiere usted no interrumpirme?—dijo Marcelino, y continuó:—Ustedes tienen la culpa, los liberales, que alardeando de una libertad mentira, coaccionan un alma cándida é inocente en esas picardías de la política, un espíritu virgen y sin mancha para esas luchas...

—¡Pobre Marcelino!—exclamé para mis adentros;—loco, loco perdidito, ¡y tan joven! ¡Adios semblanzas femeninas en FLORES Y ABEJAS!

—¿No es una villanía,—prosiguió mi interlocutor cada vez con mayor fogosidad,—no es una infamia meterle al chico en esos jaleos?... Conteste usted.

Cayetano me guiñaba un ojo; pero como tenía delante una butaca, yo casi, casi, no le veía.

—Pero, ¿quién es ese chico, y esas infamias, y el alma cándida y la mancha?—le pregunté á Marcelino, tratando de descifrar lo que para mí era un enigma.

Y volviéndome la espalda, se alejó á contar sus penas á Martínez y á Gregorio Moreno, únicos capaces de comprender por analogía, lo que vale entre dos personas una amistad antigua y sincera.

Poco después oí que Villanueva exclamaba:

—¡Don Pepito, don Pepito tiene la culpa de todo!

Ya no me cabía duda; la locura del pobre Marcelino era un hecho. La verdad, yo lo sentía por sus patillas; es la envidia que me consume, ¡me vendrían tan bien para tapar las características cicatrices de mi rostro!

Era una desgracia para este simpático periódicó, pero había que aceptarla.

Mis ideas eran estas, cuando Luis Domingo y Manolo Casado tuvieron la bondad de explicármelo todo, todo.

Aquellas palabras que yo creí incoherentes elucubraciones de un cerebro trastornado, eran

sentidas lamentaciones á la presentación de Julianis, que aspira «á meter la cabeza en vías y obras.»

Pero aquellas repugnancias que sentía Marcelino, de la noche á la mañana se han convertido en felicitaciones entusiastas á su querido amigo, al calor de las que ya ha compuesto varias odas, cantando en sonoros endecasílabos la victoria del concejal de nuevo cuño.

¿Y á que no saben ustedes el por qué de la variación de Marcelino?

Pues muy sencillo: porque Julianis se ha hecho acompañar de Villanueva en sus trabajos electorales y mientras el candidato procuraba convencer al padre para que le otorgara el voto, nuestro joven poeta aprovechaba el entretenimiento del *pater familias*, para requebrar á las niñas.

Desenlace: D. Francisco Julianis, Concejal del Ayuntamiento de Guadalajara por el voto unánime de los electores, y D. Marcelino Villanueva y Deprit, poeta de semblanzas femeninas por el sufragio de las electoras.

Estas y como última tentativa, me aseguran quieren aprovechar las presentes favorables circunstancias, para sacarlos del estado de *doncelez* en que se encuentran ambos amigos.

Me comprometo á ser padrino, con una condición:

Yo haré todo lo que deba, si me dejan deber todo lo que haga.

TOMÁS BRAVO Y LECEA.

Hombres y pájaros.

(A mi distinguida y bella amiga Emilita Romero.)

En la copa frondosa de un árbol
formaron el nido;
yo asomado al balcón contemplaba
mis dulces vecinos;
me encantaba escuchar sus gorgoros
y armónicos trinos,
¡que las aves cantando se cuentan
su amor infinito!
Cuando el sol derramaba sus rayos,
salían del nido
y su vuelo gracioso tendían,
de placer henchidos.
¡De qué modo tan tierno se amaban!
¡Con cuánto cariño
se arrimaban, juntando en un beso,
alegres, sus picos!

.....
Una tarde, recuerdo aquel día,
cayó el pajarito
en las manos traidoras de aleve,
criminal chiquillo,
y la pobre avecilla entretanto,
con ojos tristísimos,
contempla el final lastimoso
de su amor perdido.

.....
Ya no tengo frente á mis balcones
alegres vecinos;
escuchar no podré sus gorgoros
dulces y melifluos.
Me asomé y en el tronco del árbol,
inmóviles, fríos,
con las alas muy juntas, estaban
los dos pajarillos.

—
Por el mundo he buscado dos seres,
¡trabajo perdido!
que se amasen como se adoraban
los dos pajarillos.

Solo el cálculo ví y la avaricia,
el engaño infuco.
¡El amor murió cuando murieron
mis dulces vecinos!

José DOZ DE LA ROSA.

YA SONÓ LA HORA...

Es decir, ha llegado para mí el momento solemne. Tengo el gusto de presentar á ustedes mi candidatura, en una forma que no gasto sobres ni tiempo para el envío:



Y siendo costumbre inveterada el acompañar dicho papelito con su correspondiente misiva, ahí va en forma de manifiesto-programa la que dirijo á los electores de mi colegio, que como ya significué á ustedes en ocasión menos oportuna, se han empeñado en sacarme de mi casa y llevarme á la de la Villa, nó del *oso*, sino del *isi*.

Á los descendientes de Albarfañez.

Mis estimados amigos y convecinos: Sin más méritos que mi insuficiencia é insignificancia —¡me parece que no son pocos!— y merced á vuestras reiteradas súplicas....—no me han hecho ninguna, pero es igual—aspiro al honor de representaros en el Municipio de esta ilustre y siempre bastarte desheredada ciudad.

¿Y sabéis por qué aspiro á ese honor? Con el exclusivo objeto de servirlos y poder legar á mis hijos—ya que no otra cosa—la credencial en que conste dicha representación; documento que estoy seguro conservarán como oro en paño, para legárselo á su vez á los descendientes que tengan—si los tienen—éstos á aquéllos, aquéllos á los otros... y así sucesivamente hasta la consumación de los siglos.

Que es un modo como otro cualquiera para que, si mi raza no se extingue, allá en el siglo xxx pueda saberse que en la antigua Arriaca existió un concejal llamado.... etc., etc.

Y como ahora querreis saber, mis queridos convecinos, lo que yo me propongo en las Casas consistoriales, os lo voy á decir con la ruda franqueza que me caracteriza.

Lo primero pediré se reforme la plantilla de los empleados del Municipio, *rebajándoles* el sueldo y aumentándoles las horas de oficina; pues no me parece justo que sólo se estén allí hasta las once de la noche, cuando muy bien pueden estar trabajando hasta las cinco de la madrugada.

Procuraré que los encargados de quitarnos la basura, se esmeren mucho más en las calles principales que en las secundarias; porque dicho se está que los que habitan en estas últimas, maldito si necesitan de la limpieza.

Lo mismo he de hacer respecto al alumbrado eléctrico: pedir se aumente la intensidad y las lucas en los barrios céntricos y que se disminuya en los extramuros. Sus vecinos se acuestan pronto, y la verdad es que para dormir en cama dura, maldita la falta que hacen arcos voltaicos.

Presentaré también una moción para que mis compañeros los concejales no paguen la entrada al teatro como ahora se viene verificando; pues si justo es que se tenga un palco-plazuela gratis por pertenecer dicho coliseo al común de vecinos, lógico es también que por igual motivo entremos allí todos como Pedro por su casa.

Propondré que los Tenientes de Alcalde y Concejales no molesten tan continuamente á los dueños de las tiendas donde se expenden artículos de primera necesidad, porque ya están todos bien molestados con contribuciones y demás *socaliñas*, y algunos con el cuidado de pesar con libras cortas ó largas y con la incertidumbre de que, si por dar más cantidad de la que el comprador pide y paga—si es que no dicen: ¡apunten!—podrá irrogárseles algún perjuicio.

Pediré también no se moleste á los propietarios de las fincas urbanas que amenacen ruina para que las reedifiquen; que si el ornato y la seguridad así lo requieren. ¡es evidente! que á los mencionados dueños se les haría gastar lo que quizás á muchos les sobre, y eso ni es lógico ni estaría bien visto.

Del dinero que pudiera emplearse en promover obras de utilidad general, ó en dar facilidades á algunos infelices vendedores que á veces pagan por el puesto tanto como vale la mercancía, ó en no gravar ciertos artículos que demasiado gravados están para el consumidor, pediré se destinen otras siete ú ocho mil pesetas en nuestro coliseo, para ver si de ese modo está cerrado la mayor parte del año, ya que cuando se abre, se marchan las empresas haciendo ¡fú! como el gato.

Prometo asistir puntualmente á las sesiones, sin que me importe una higa el quedarme dormidito en los escaños, pues yo soy de parecer que cada uno debe dormirse cuando tenga sueño, y eso á todos los mortales nos sucede.

Prometo reproducir la moción presentada en este periódico para que el Municipio declarase hija adoptiva de Guadalajara á la Excm. Sra. Marquesa de Villamejor, para ver si me hacen más caso siendo concejal que simple redactor—ó redactor simple—de un semanario festivo.

Pero... ¡tal! ¡tal! ¡tal! ¡Iba á copiarles á ustedes la despedida que hacía á mis electores, y ahora caigo que en las listas electorales figuro en la casilla de los no elegibles para cargos concejiles!

Y está claro, con ese impedimento, ni puedo ser persona de prestigio, ni de arraigo... ni de arranques; por más que de *arranques* si lo sería, pero hay que *comprimirse*.

De modo que nuestro gozo en un pozo; es decir, el de mis vecinos que por esta vez se han lucido.

Mas descuiden que, para otra, ya procuraré ponerme en condiciones de elegibilidad.

Y entonces es fácil me den un revolcón como el que sufrirán hoy algunos.

Aunque no hay cuidado, carísimos lectores, que tal cosa suceda. Todo ha sido una broma escrita en sentido metafórico; pues desde que hice el *Sr. Gobernador*, me encariñé mucho con eso de las *metáforas*.

Y ahí tienen ustedes también explicado el por qué apellidaba mi candidatura de cómico-bufa.

Por más que si hemos de ser francos, muchas de las que hoy circulen por España, aunque no lleven ese lema... resultarán, ¡vaya si resultarán!

ALFONSO MARTIN.

HIPOCRESÍA

Lo recuerdo muy bien. Te confesaste mostrando contrición y penitencia y al otro día ya prevaricaste, turbando con la culpa tu conciencia.

Vana es, pues, la piedad de que alardeas si sigues pertinaz en la malicia, si por el interés siempre flaqueas desoyendo el deber y la justicia.

Mas para Dios no sirve la impostura, y con tu devoción solo aparente, sufrirás en el alma la tortura y el desdén merecido de la gente.

JACINTO GARCIA CALVO.

¡HOY SALEN, HOY!

Dibujos de Cilla y Mecachis.



¡Mirad cómo han quedao
estos dos Concejales de Bilbao!
¿Y aun habrá quien por ser de Ayuntamiento
pase las de Caín y beba el viento?...



Aquí lo que hace falta
son Concejales de estos;
que charlen por los codos,
que hagan lo blanco negro
y que á los *silenciosos*
se lleven cual corderos.



Procedimientos baratos
que usa D. Pedro Potasa
para espantar candidatos
de su casa.



Por decir un padre
no hace muchos días
que á Paco Julianis
ni un voto daría,
¡vean mis lectores
lo que hizo la niña!



—Y usted, ¿á quién apoya?
—¿Yo? Hombre, pues lo natural es
que apoye al que más lo necesite.
—Entonces, Joaquín Medrano está
de enhorabuena. ¡Ya no necesita ga-
rrota!

TEATRO.

Pocas veces, ó por mejor decir ninguna, hemos tenido ocasión de admirar una compañía de zarzuela tan perfecta como la que viene actuando en nuestro teatro desde la noche del domingo anterior.

La Tempestad, El Salto del Pasiego, Campanone y Los Golfos, son las obras que hasta la hora de escribir estas líneas han sido puestas en escena.

En todas ellas hemos tenido constante ocasión de admirar y aplaudir las excelentes y excepcionales condiciones artísticas de las bellas y simpáticas Paquita H. Ruitort y Srta. Fernández.

La tiple Sra. Naya canta á la perfección, y en *Campanone* hizo verdadero derroche de sus hermosísimas facultades.

Los Sres. Berges, Bueso, Banquells y Suárez, conocidos son del público en general, y bien puede decirse que son los maestros en la actualidad de la zarzuela española.

Lástima grande es, que el público arriacense no corresponda con su asistencia á los grandes sacrificios de la empresa, la cual no ha omitido gasto de ninguna clase, á fin de presentarnos compañía tan perfecta como la «compañía Berges.»

Anoche con una gran entrada, se celebró el estreno del popular sainete *El Padrino de el Nene ó todo por el arte*, obra puesta en escena con todo el aparato que su argumento requiere, y para la cual se ha pintado una magnífica decoración que representa la plaza de toros de Madrid.

Pusiéronse además en escena las preciosas producciones *La Marcha de Cádiz* y *El Tambor de granaderos*, que así como en la primera, cosecharon muchos y merecidos aplausos todos los artistas encargados de su desempeño.

Esta noche con *Las campanas de Carrión*, preciosa zarzuela en tres actos, se dará la segunda y última representación de *El Padrino de el Nene*, y de esperar es que el teatro se vea concurrido.



¡Antes de votar!

Yo no abogo por unos ni por otros; todos los candidatos

son para mí muy dignos de respeto y he de acatar del escrutinio el fallo; pero no está demás que aquí publique de todos ellos sus salientes rasgos, para que nadie acuda á los colegios sin conocer á tirios y troyanos.

Bien poco han de influir mis advertencias, ni yo pretendo aquí torcer los ánimos; solo pido, como hijo de la Alcarria, que hoy, al deponer vuestros sufragios, procureis solamente que al Concejo vayan los verdaderos ciudadanos, los escogidos, los incorruptibles, los puros, los decentes, los honrados.

¿Que á vuestro juicio alguno no merece ir al Concejo? Pues se le habla claro y se le manda con frescura y tino á coger cebolletas más que á paso.

En el Ayuntamiento no hacen falta Concejales de palo; ¡allí precisos son hombres discretos y que no hagan colchón de los escaños!

Agapito Nuñez.

Por el primer distrito nos le presentan y anda el hombre estos días que se las pela,

pues á más de las drogas de su botica, está dorando píldoras de *gli-política*,

¿Producirán efectos cual se desea ó será el específico Juana y Manuela?

Todo cuanto se diga sobre la cosa es ignorar los chascos que dan las drogas.

Carlos García Montesoró.

Le llevan al Municipio cogidito de la mano, *rinquitrán, quírrin, quírrin, quítrán*, cogidito de la mano, un Senador respetable

y un Médico-Ciru... *trán, quírrin, quírrin, quítrán*, y un Médico-Cirujano.

Si no se vuelve el pandero, con gusto veremos todos, *rinquitrán, quírrin, quírrin, quítrán*, con gusto veremos todos que este chico en el Concejo charlará por los co... *trán, quírrin, quírrin, quítrán*, charlará por ambos codos.

Francisco Julianis.

Candidato muy cumplido, cariñoso y complaciente, tiene aquí tanto partido, que desde ahora para él pido una vara de Teniente.

Su triunfo no hay que dudar, pues según he oído hablar, la elección ganada lleva. ¡Si hasta las hijas de Eva creo le van á votar.

Gervasio Arroyo.

Es un comerciante cumplido y cabal, que otra vez ha sido un buen Concejal. Fué Teniente-Alcalde y no hay que decir, tenía dos varas: una de medir

y otra con borlitas y puño dorado. Como el triunfo, dicen, tiene asegurado, porque del Concejo vive frente á frente, ¡vaya si otra vara le dán de Teniente!

Ignacio Magaña.

Un sastre que es un portento volviendo *chaqués*, y observa que al ir al Ayuntamiento, mete el gorro de pimiento en un bote de conserva.

No me atrevo á predecir si en el Concejo, al regir, ha de ser digno de loa... ¿pero á que se hace aplaudir... por Gamboa?

Joaquín Carrasco.

Muy atento don Joaquín con cuantos saluda ó trata, con muestras de hoja de lata vá de uno al otro confin.

Por lo demás es un chico muy fino, muy servicial, que ha de ser un Concejal de los que abrirán el pico.

Si es que vá al Ayuntamiento, á cuantos actos asista con su gran golpe de vista todo lo verá al momento.

Una misión se reserva en los *lunchs* del Municipio: darles siempre de principio... *unas latas* de conserva.

Joaquín Medrano.

Es un boticario que aquí ha conseguido tener más clientela que el Doctor Garrido.

Ir al Consistorio quiere, aunque con lucha; y vá de *conserva...* ¡*conserva...* de *truchal*!

José Ortiz.

Él, á la chita callando, se trabaja su distrito

y vá como á mi me gusta:
sin ningún color político.

¿Ganará? Creo que sí,
pues sin descanso trabaja
y, además, es pescador
que tiene muy buena caña.

José Saez Verdura.

Ya lo ha sido varias veces
y ahora también lo será,
pues entre Carrasco y él
los *bollos* se comerán.
Dos son ellos y, por tanto,
la cosa bien clara está:
siendo dos para dos bollos,
tocan á bollo... y en paz.

José Sánchez.

De hombres honrados espejo,
ni muy joven, ni muy viejo,
hoy don José es reincidente;
prueba de que en el Concejo
no le vá mal á la gente.

Dicen en Guadalajara,
y yo tal cosa propalo
como si ya me constara,
que vá en busca de una vara...
¡A ver si se encuentra un palo!

José Sanz López,

Representante es aquí
de esa empresa de los *préfulos*
que nos precinta las cajas
para escatimar el género;
y representa á los quintos,
y representa á los pueblos,
y hoy quiere representarnos
en el ilustre Concejo.
Algunos dicen que si
sate de la lucha ileso,
irá allí á representar
de Ultramarinos el gremio.
¡Caracoles con Sanz López!
¡Este hace á pluma y á pelo!

Luis Suárez.

Confitero con doblones
y de mucho *peso* hoy día,
en algunas ocasiones
endulzará las sesiones
si vá á la Concejalía.

Y, además, chasco me llevo
si Luis á su cargo nuevo
no le saca bien la punta,
ó el *punto*; ¡y que no despunta
en darle al dulce con huevo!

Tiburcio Fernández.

Honado y trabajador,
es Tiburcio un buen sujeto,
que pertenece á la Junta
del Obrero,
donde, con fé y entusiasmo,
secunda á sus compañeros.
Tiene Agencia funeraria
y á más le apoya el Gobierno...
pero no teman ustedes,
¡aquí no votan los muertos!

Vicente Cepa.

Herrero de gran valía
y simpático, confío,
igual que Valles confía,
que hoy no ha de pasar el día
machacando en hierro frío.

Le han hecho conservador
á Cepa por el vapor,
y, aunque ahora esté cohibido,
éste honrará á su *partido*
si le meten en calor.

Vicente Martin Manzano.

Conservador de sus hijos
y de su nombre, es Vicente

un obrero inteligente,
que hoy, sus afanes prolijos
son *conservar* á su gente.

Aseguran que saldrá
y que Concejal será
por una gran mayoría,
pues tiene la simpatía
que su conducta le dá.

Bien pudiera suceder
que el triunfo logre obtener
y lo comprende el más *bolo*...
¡con que le apoyen tan solo
los hijos y la mujer!

Colmena local y provincial.

Ante todo, FLORES y ABEJAS formula su más enérgica protesta con motivo de la inculficable agresión de que fué objeto el domingo último el digno Presidente del Casino de Guadalajara, nuestro verdadero amigo don Manuel Gautier.

Poco habituados como estamos á presenciar en esta ciudad, tranquila de suyo, hechos de esa naturaleza, el atentado contra tan respetable señor, hános producido penosísima impresión, y de todas veras desearemos el más rápido mejoramiento del apreciable herido.

A nuestro estimado convecino D. Hilario Suárez, se le ha hecho la merced de nombrarle proveedor de la Real Casa y en breve podrá ostentar en su acreditada confitería las armas de nuestros soberanos.

Reciba tan buen amigo nuestra más cordial enhorabuena.

La semana anterior celebróse una lucida velada en el *Liceo* de Alcalá, á la que asistió numerosa concurrencia, entre la que se hallaba lo más escogido de la sociedad complutense.

Para las próximas fiestas del Centenario, se preparan varios espectáculos de esta misma naturaleza.

Enviamos el más sentido pésame á nuestros apreciables amigos D. León, D. Antonio y D. Joaquín Carrasco, por el fallecimiento de su respetable hermano don Cristobal, Jefe de los demócratas donostierras.

Con gran solemnidad vienen celebrándose todas las tardes en el oratorio de esta Casa de Expósitos, las tradicionales flores de Maria, actos que se ven muy concurridos, particularmente los jueves y domingos, en que cantan preciosos trozos musicales las niñas asiladas, bajo la inteligente dirección de D. Manuel Canalejas.

Ha sido nombrado Rector de la Iglesia de la Compañía de Alcalá de Henares, el elocuente orador Sagrado D. Luis Fernández.

Antes de ayer recibió cristiana sepultura en el Cementerio de esta capital, el Teniente Coronel de Infantería retirado D. Enrique Milián.

Reciba su distinguida familia nuestro sincero pésame.

Hemos recibido un estado demostrativo de los siniestros remediados por la importante compañía de seguros *La Unión y el Fénix* durante el pasado año de 1896, cuyo importe total asciende á la respetable suma de 2.800.020'32 pesetas.

En esta provincia, una de las más afortunadas para la Compañía, ha satisfecho el Subdirector, nuestro amigo D. Julián Ramírez, la cantidad de 5.964'48 pesetas.

Feliú y Codina.

Verdadero pesar nos ha producido el inesperado fin de tan ilustre dramaturgo, á quien la provincia de Guadalajara tenía en muy alta estimación desde que enri-

queció la literatura española con obra tan notable como *Miel de la Alcarria!*

No ha mucho tiempo, uno de nuestros compañeros de redacción tuvo el placer de saludarle en la Corte, y recordando la cariñosa acogida que aquí se le había dispensado, prometiéndole pasar un día entre nosotros con objeto de saludar á los buenos amigos que aquí tenía.

Descanse en paz tan eminente escritor y reciba su inconsolable viuda nuestro pésame sentido.

—+—

Ha fallecido en Colmenar Viejo (Madrid), D. Antonio García de Paredes, Juez de Instrucción que fué de Sigüenza, donde contaba con muchas simpatías, y dueño actual de la acreditada ganadería de reses bravas que fué de D. Félix Gómez.

—+—

En breve dará comienzo en la parroquia de Santiago de esta ciudad el solemne novenario dedicado á Santa Rita.

—+—

El Juez de instrucción de Cañete, nuestro querido paisano D. Antonio Hernandez Santamaría, ha decretado el procesamiento y suspensión de los Concejales de Santa Cruz de Moya, Garaballa y Villora, en la provincia de Cuenca.

—+—

Antes de anoche, á consecuencia de un accidente fortuito, permaneció esta ciudad en tinieblas por espacio de cuarenta minutos.

El municipio, dando muestras de una previsión plausible, ordenó á los serenos encendiesen inmediatamente los faroles del alumbrado público.

Por cierto que, á pesar de haberse cumplido la orden á los pocos minutos, la población continuó en la oscuridad.

A consecuencia del abandono que se tiene á los faroles desde que se inauguró el alumbrado eléctrico.

—+—

En el día de hoy se trasladarán á la vecina ciudad de Alcalá de Henares dos de nuestros compañeros de redacción, con objeto de ultimar algunos detalles relacionados con la publicación del número que proyectamos dedicar al Tercer Centenario de las Santas Formas.

—+—

Ayer contrajo matrimonial enlace en la parroquia de San Ginés de esta ciudad, con una agraciada joven, nuestro apreciable convecino y amigo D. Arturo Pacios.

A la ceremonia concurrieron infinidad de personas, y en la fiesta reinó la mayor animación y alegría.

Nuestra enhorabuena á los nuevos esposos.

—+—

Días pasados, un operario de los que trabajan en las obras del presidio de Alcalá, tuvo la mala fortuna de caer al suelo desde un elevado andamio, ocasionándose graves heridas en la cabeza, las cuales le han producido la muerte.

El desgraciado deja cinco desventuradas criaturas en la más lamentable orfandad.

—+—

Encuétrase algo aliviado, dentro de la gravedad de su padecimiento, nuestro muy respetable amigo D. Apolinar Barbero.

—También la distinguida esposa del Gobernador militar de esta plaza Sr. Urquiza, ha notado algún alivio en la penosa enfermedad que desde hace algún tiempo viene padeciendo.

—La bella Srta. de Suarez abandonó antes de ayer el lecho, convaleciente de la grave dolencia que dimos cuenta en el número anterior.

Mucho celebramos tan lisonjeras noticias.

—+—

El jueves último tuvimos el placer de saludar en esta capital á nuestro ilustrado colaborador y chispeante poeta D. Francisco Arechavala.

—+—

A muchas de las personas que el domingo anterior acudieron al gabinete provisional que el distinguido Dentista D. Benito Rodríguez, ha establecido en esta capital, (Santa Clara, 6, hospedería de Medel), hemos

oído la habilidad y acierto con que tan ilustrado Profesor realiza las operaciones que se le encomiendan.

Y buena prueba de esto, es el gran número de enfermos de la boca que acuden á la consulta semanal.

Felicitemos á tan experto Cirujano, deseándole para lo sucesivo tan numerosa clientela como hasta aquí.

—+—

En el día de hoy será administrado el Santo Sacramento de la Comunión á todos los reclusos del correccional y carcel de esta población, con asistencia de la Magistratura, Colegio de Abogados y personal de la Audiencia.

La comitiva saldrá á las ocho de la mañana de la parroquia de San Ginés y al acto asistirá la banda de música del municipio.

—+—

Nos escriben desde Alcalá comunicándonos que diariamente llegan á aquella ciudad infinidad de viajeros en busca de hospedaje, con objeto de asistir á las próximas fiestas de las Santas Formas.

Con tal objeto días pasados estuvieron allí el R. P. Provincial de los Jesuitas y el ex-Alcalde de Madrid Sr. Conde de Montarco.

—+—

El Globo publicaba días pasados el retrato de nuestro querido paisano y amigo D. Manuel Medrano, candidato á Concejal por el distrito de la Audiencia de Madrid, y al pié leímos el programa que dicho señor desarrollará en el Municipio madrileño si obtiene el acta á que hoy aspira, y entre otras cosas dice que apoyará toda mejora en el interior, como será la apertura de las grandes vías que den á Madrid el aspecto que ya presenta en algunas zonas de su ensanche; la construcción de un gran colector, urbanización del barrio de Segovia y desaparición del Asilo de San Bernardino por antihigiénico y costoso al Ayuntamiento.

—+—

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en esta población D. Bruno Quintana, padre político del Coronel de Infantería Sr. Cañedo Argüelles, y abuelo del alumno de esta Academia militar D. César Cañedo.

Ayer fué embalsamado el cadáver, y en el correo de anoche se le trasladó á Vitoria, donde tenía su residencia tan distinguido señor.

—+—

La notable compañía de zarzuela que actúa en el teatro de esta población, dará varias funciones en Alcalá de Henares durante las próximas fiestas de las Santas Formas.

—+—

Por la Junta de Clases pasivas, le ha sido concedida á doña Rosario Sáenz de Tejada, viuda del Comandante de infantería, muerto gloriosamente en Cuba D. Gustavo González de León, la pensión anual de 1.642 pesetas 50 céntimos, más el aumento de un tercio de dicha suma.

—+—

El día 9 del próximo mes de Junio, tendrá lugar en la Delegación de Hacienda de esta provincia la subasta para el arriendo de cédulas personales.

—+—

Para el jueves 13 del actual, se cita nuevamente en estas Casas Consistoriales á los representantes de los pueblos del partido, con el fin de discutir y aprobar el presupuesto de gastos carcelarios.

—+—

Conferencias pedagógicas

En los días 20, 21 y 22 de Julio próximo y en la Escuela Normal de Maestros, se celebrarán las organizadas para el presente año, y en las cuales han de ser desarrollados los siguientes temas:

1.º ¿La educación en la aldea debe darse con el mismo criterio y amplitud que en la ciudad? ¿Es injusto el sistema actual por lo que se refiere á los derechos del ciudadano? ¿Podrá idearse otra organización más equitativa? Cuál es esta.

2.º Clases de meteos acuosos y su explicación. Su influencia en la vida de las plantas

3.º Objeto é importancia del análisis lógico y gramatical del lenguaje. Diferencias que hay entre el uno

y el otro. Clasificación razonada de los elementos del análisis lógico. Ejercicio práctico.

Los señores Maestros de ambos sexos en ejercicio que deseen tomar parte activa en ellas, lo comunicarán al presidente hasta el 30 de Junio.

COMUNICADO.

Sr. D. Pedro Gil Moreno.

Muy señor mío: Ya que el silencio ante las acusaciones por Vd. formuladas contra el benemérito clero parroquial, en el comunicado inserto en *La Crónica* de Guadalajara, núm 944, correspondiente al 10 de Abril próximo pasado, ha podido ser traducido por muchos como confesión de parte y por lo mismo, como prueba concluyente de las mismas, creo interpretar, ya que no cumplir los deseos de todos mis compañeros, al protestar, como por el presente protesto, noble, leal y enérgicamente contra el espíritu que informa el suelto de referencia.

No, Sr. Gil, no, y entienda Vd. que quiero dar á esta negación tanto valor, cuando menos, cuanto tenga la afirmación contraria; no es el proceder de muchos párrocos la causa del desprestigio en que, según Vd., se encuentran la Moral y Religión, sino el *fariseismo* de muchos que se crecen y envalentonan ante la orfandad que rodea á los defensores de los derechos más legítimos, por ser divinos, al luchar frente á frente contra el libertinaje descocado, y aún contra la falta de buenas formas, que pretender *allanar* la más santa de las moradas, por habitar en ella de un modo especial el Señor de los señores.

Cónstele así, Sr. Moreno, y cuente con los humildes respetos de s. s. y Capellán q. b. s. m.,

PATRICIO SANCHEZ.

Canredondo 2 de Mayo de 1897.

ESTARÁ LOCO

pero loco de remate, el que no aproveche la ocasión y acuda hoy á retratarse en la antigua y acreditada fotografía de **Cambero**, establecida en esta capital, Mayor alta, 40, en la que se han implantado notables mejoras.

¡Grandes rebajas!

En obsequio á la numerosa clientela de esta casa, se han establecido los siguientes precios, jamás conocidos en Guadalajara:

- Por 6 millones, 50 céntimos.
- 6 millones promenade, 1 peseta.
- 6 visitas, 1'50 id.
- 6 recuerdos, 2 id.
- 6 americanas, 3 id.
- 5 Paris, 6 id.
- 6 salones, 10 id.

Los niños pagarán doble precio que las personas mayores.

Se hacen grupos á peseta, aunque sean numerosos.

Fijarse en las muestras que se exhiben en el portal de este establecimiento.

40.—Mayor alta, 40.—Guadalajara.

GUADALAJARA.—IMPRESA PROVINCIAL.

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER SON FABRICADAS ÚNICAMENTE POR LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER

La máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, es el mejor tipo de máquina conocido, habiendo conseguido alcanzar LA COMPAÑIA FABRIL SINGER, la más alta reputación.

Dada la indiscutible superioridad de la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, por ser sin duda alguna la más adelantada y perfecta, desaparece la competencia.

Ninguna persona que cosa en la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, último adelanto de LA COMPAÑIA FABRIL SINGER, volverá á hacerlo con gusto en ninguna otra que no sea LEGÍTIMA DE LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

SURCUSAL EN GUADALAJARA

10—Mayor Alta—10

Participamos á nuestra numerosa clientela, y al público en general, la gran rebaja que LA COMPAÑIA FABRIL SINGER hace en carretes de hilos de algodón y torzales de seda, siendo sus precios los siguientes:

Carretes sueltos de Algodón, 500 yardas, á	Petas. 0'30
Id., id. Seda, media onza.... á	» 0'75
La docena de carretes de Algodón..... á	» 3'45
La caja de 16 carretes de Seda..... á	» 11'30

Guadalajara, 10—Mayor alta—10.